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Präsident Ing. Norbert Hofer: Zu Wort ist dazu nun niemand mehr gemeldet. 

Die Debatte ist geschlossen.  

Wünscht die Frau Berichterstatterin ein Schlusswort? – Das ist nicht der Fall.  

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 8: Entwurf betreffend 

ein Bundesgesetz, mit dem das Umsatzsteuergesetz, das 

Kraftfahrzeugsteuergesetz, das Elektrizitätsabgabegesetz sowie weitere Gesetze 

geändert werden, in 2381 der Beilagen.  

Hiezu haben die Abgeordneten Karlheinz Kopf, Mag. Dr. Jakob Schwarz, 

Kolleginnen und Kollegen einen Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag 

eingebracht.  

Weiters liegt ein Verlangen auf getrennte Abstimmung des Abgeordneten Kai 

Jan Krainer vor.  

Ich werde daher zunächst über die von dem erwähnten Zusatz- beziehungsweise 

Abänderungsantrag sowie von dem Verlangen auf getrennte Abstimmung 

betroffenen Teile – der Systematik des Gesetzentwurfes folgend – und 

schließlich über die restlichen, noch nicht abgestimmten Teile des 

Gesetzentwurfes abstimmen lassen.  

Wir gelangen zur getrennten Abstimmung über Artikel 1 in der Fassung des 

Ausschussberichtes.  

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist 

mehrheitlich angenommen.  

Die Abgeordneten Karlheinz Kopf, Mag. Dr. Jakob Schwarz, Kolleginnen und 

Kollegen haben einen Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag betreffend 

Artikel 3 und 4 eingebracht.  

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist ebenfalls 

mehrheitlich angenommen.  
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Wir kommen schließlich zur Abstimmung über die restlichen, noch nicht 

abgestimmten Teile des Gesetzentwurfes samt Titel und Eingang in der Fassung 

des Ausschussberichtes.  

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist 

mehrheitlich angenommen.  

Wir kommen zur dritten Lesung.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem Gesetzentwurf auch in dritter Lesung 

ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – Das ist die 

Mehrheit. Der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung angenommen.  

Wir kommen zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der Abgeordneten 

Philip Kucher, Kolleginnen und Kollegen (Abg. Michael Hammer: 

Depressionsantrag!) betreffend „temporäres Aussetzen der CO2-Steuer für die 

Dauer der Energiepreiskrise“. (Zwischenruf der Abg. Voglauer.) 

Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Entschließungsantrag sind, um 

ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist die Minderheit. Der Antrag ist abgelehnt.  

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 9: Entwurf betreffend 

Wettbewerbsgesetz, samt Titel und Eingang in 2382 der Beilagen.  

Ich ersuche jene Damen und Herren, die für diesen Gesetzentwurf sind, um ein 

Zeichen der Zustimmung. – Das ist mehrheitlich angenommen.  

Wir kommen zur dritten Lesung.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegendem Gesetzentwurf auch in 

dritter Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – Das 

ist die Mehrheit. Der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung 

angenommen.  
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***** 

Meine Damen und Herren! Ein ehemaliger Unterrichtsminister und 

Bundeskanzler hat einmal gemeint, die Dinge wären sehr kompliziert geworden. 

Das trifft auch auf unsere Abstimmung zu. Wir müssen die Abstimmungen 

betreffend die Punkte 2 bis 7 der Tagesordnung leider noch einmal verschieben.  

Herr Bundesminister, ich nehme an, Sie werden dann wahrscheinlich bei der 

Abstimmung nicht mehr hier sein. Wir werden die Abstimmung um zwei Punkte 

nach hinten verschieben. Oder Sie bleiben hier? Oder wir schicken ein Foto? 

Wie es Ihnen recht ist, Herr Bundesminister. Es wird aber noch ein bissel dauern. 

(Bundesminister Brunner: Ich komme wieder!) Ich muss aufgrund der eingebrachten 

Abänderungs- beziehungsweise Zusatzanträge und dem Verlangen auf getrennte 

Abstimmung, auf namentliche Abstimmung (Abg. Wöginger: Namentliche?) – eine 

namentliche gibt es nicht, gut, wenigstens das bleibt uns erspart – die 

Abstimmungen über die Tagesordnungspunkte 2 bis 7 bis nach der Abstimmung 

über die Tagesordnungspunkte 11 und 12 verlegen.  

Ich fahre in der Erledigung der Tagesordnung fort. 

 


